

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 15 (6463)

Вторник, 22 января 1985 года

★ Цена 3 коп.

Укрепляя дисциплину

Завершающий год одиннадцатой пятилетки вступил в свои права. Для сургутян он будет нелегким. Напряженные планы, повышенные социалистические обязательства, опубликованные недавно в нашей газете, потребуют от тружеников города и района максимального приложения сил, энергии, творчества и старания.

Одним из направлений, способствующих успешному выполнению заданий года, является дальнейшее укрепление трудовой дисциплины. Без нее немыслим шаг вперед, не достичь нам тех рубежей, определенных перед сургутянами партией и правительством. Вот почему сегодня укрепление социалистической дисциплины труда должно быть в центре внимания партийных, хозяйственных и общественных организаций.

Еще свежи в памяти постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о мерах по укреплению трудовой дисциплины. Они обсуждены в каждом коллективе, по ним приняты соответствующие мероприятия. Как они выполняются, как применяется закон о трудовых коллективах — от этого сегодня зависит успех решения сложнейших экономических и социальных задач сургутян.

Партийными организациями совместно с администрацией и профсоюзными комитетами за последние два года многое сделано по развитию общественно-политической активности работников, широкому их привлечению к управлению производством, укреплению трудовой дисциплины, снижению текучести кадров. Все шире внедряются бригадные формы организации труда, где заработная плата распределяется согласно коэффициенту трудового участия. Сегодня по методу подряда в промышленности работает половина бригад, в строительстве — 44 процента, а на домостроительном комбинате — более 75 процентов.

В настоящее время при принятии социалистических обязательств на последний год пятилетки вопросы укрепления дисциплины, создания обстановки нетерпимости к любым антиобщественным явлениям широко обсуждаются в управлении, на участках и в бригадах. Активизируется работа товарищеских судов, общественных отделов кадров, групп и постов народного контроля, «Комсомольского проектора». Получило дальнейшее развитие движение наставничества, особенно в трудовых коллективах второго управления буровых работ, Сургутской ГРЭС, объединения Обънефтегазгеологии, треста Сургутгазстрой, авиаотряда, домостроительного комбината и других.

В результате проводимой работы в этих предприятиях уменьшаются нарушения трудовой дисциплины, снижается текучесть кадров. Например, в УБР-2 за последние два года она не превышает 4,2 процента. В тресте Сургутгазстрой текучесть кадров за год снизилась еще на 1,1 процента, а в тресте Сургуттрубопроводстрой количество прогулов уменьшилось на 24 процента.

В настоящее время практически нет случая нарушения трудовой и производственной дисциплины, который бы не был рассмотрен на совете бригады, рабочем собрании, заседании товарищеского суда, профсоюзного комитета. К нарушителям применяются самые разнообразные меры воздействия.

Однако в хозяйствах города и района еще велики экономические и моральные потери из-за низкой трудовой и производственной дисциплины. Опоздания, прогулы, неорганизованность приводят к срыву важных государственных заданий. И здесь не должно быть никакого снисхождения к лицам, нарушающим дисциплину, независимо от занимаемого ими поста. Спрос должен быть суровым и незамедлительным.

Основная тяжесть в воспитании людей, конечно, ложится на партийные организации. Коммунисты должны во всех добрых делах показывать пример, вести коллектив к новым свершениям. Главное внимание при этом сосредоточить на вопросах дисциплины и порядка во всем, совершенствование управления производством, повышения ответственности кадров за порученное дело, за производительность труда.

Крепить трудовую и государственную дисциплину — значит активно способствовать успешной реализации планов экономического и социального развития коллектива, решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС. Укрепляя дисциплину, мы укрепляем могущество нашей Родины, способствуем дальнейшему повышению благосостояния всего советского народа.



Завершающему году пятилетки —

ударный труд сургутян!

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Коллектив коммунистического труда цеха добывающей нефти и газа № 1 НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР — старейшее промысловое подразделение нашего района. Работает он стабильно, постоянно находится в числе лидеров социалистического соревнования. Так, в минувшем году цех выдал сверх установленного задания 80 тысяч тонн сырья.

Коллектив стремится обеспечить ударный финиш одиннадцатой пятилетке, достойно встретить знаменательные годы труженики цеха даты и события в жизни нашей страны. В текущем году им наме-

чено добить дополнительно к плану 36 тысяч тонн нефти, повысить производительность труда на 1,1 процента и на 0,6 процента снизить себестоимость добывки каждой тонны сырья. Промысловики обязуются сбечь 720 тысяч киловатт-часов электроэнергии, в течение года на ней отработают не менее семи суток агрегаты трех дежимных насосных станций.

К 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне труженики цеха намечают добить сверх плана пять тысяч тонн нефти. 9 Мая отстоять

вахту Памяти, а зарубленные в этот день средства — 550 рублей — перечислить в Советский Фонд мира.

К 50-летию стахановского движения сверхплановый счет промысловиков возрастет до 12 тысяч тонн. Этой дате будет посвящен коммунистический субботник, дневной заработок от которого коллектива перечислит в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Слова у нефтяников не расходятся с делом. На сегодня они имеют в своем сверхплановом активе 400 тонн топлива.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

Проценты ускорения

Три года минуло с той поры, когда бригаде водителей В. И. Горбачева из АТБ-10 поручили обслуживать стальные магистралей СМУ-46 треста Сургуттрубопроводстрой. Опытные работники А. Н. Лазарев, А. И. Юрлов, Н. В. Борисов и их товарищи перевезли за это время

сотни километров труб со стеллажей поворотной сварки на Федоровское месторождение, конденсатопровод Уренгой — Сургут, другие объекты.

В ответ на призыв передовых предприятий Москвы коллектив принял повышенные социалистические обязательства в честь 40-летия

Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В результате задание прошлого года по грузоперевозкам перевыполнено на 12,5 процента.

В бригаде прошло общее собрание, где принятые сопобязательства на 1985 год. Решили сэкономить 8000 литров горючего, годовой план выполнить 24 декабря.

А. МИХАИЛОВ.

В СЧЁТ ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Значительным выполнением производственных заданий завершила минувший год Сургутская тампонажная котара. 1263 колонны и 1276 кондукторов — таков итог работы.

Лучших показателей в основной производственной деятельности добилась бригада Юрия Константиновича Пушкирева, которая обслуживает Федоровское месторождение. В тече-

ние года она зацепентировала 183 условных колонны, процент выполнения плана составил 113,7. Не отстают от передовиков и тампонажники бригады Вячеслава Ивановича Жукова из первого цеха этого же предприятия. Их показатель — 120 условных колонн, или 111,1 процента планового задания.

Отличные производственные коллективы трудятся в тампонаж-

ной котаре. Уже сегодня бригады В. И. Жукова, М. Ф. Кириленко, И. П. Болдырева, Ю. К. Пушкирева работают в счет двенадцатой пятилетки. Четкая организация труда, применение передовых методов производства позволила этим коллективам в 1984 году выполнить пятилетнее задание.

Уверенно работают они и сегодня.

В. ИГНАТОВ.

КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 6 ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОЙ принял повышенные социалистические обязательства на 1985 год. Он заявил о своей решимости досрочно завершить одиннадцатую пятилетку, достойно встретить 40-летие победы советского народа в Великой Отечественной

войне и XXVII СЪЕЗД КПСС.

Рабочие решили выполнить государственный план строительно-монтажных работ к 24 декабря 1985 года, все объекты вводить в эксплуатацию только с хорошим качеством. Строительство ДНС-5, КНС-5 Лянторского месторождения закончить в ап-

строках, последовать нашему примеру. Ударная работа на обустройстве промыслов будет общим вкладом в достижение сверхплановой добычи топлива в объединении Сургутнефтегаз.

Ф. МЕЛЬНИКОВ, секретарь партийной организации СУ-6 треста Сургутнефтепромстрой,

РАБОЧАЯ ГАРАНТИЯ

реле, на два месяца раньше срока, а ДНС-6, КНС-6 — во втором квартале, на месяц раньше срока. Все объекты считать образцовыми и сдавать их в эксплуатацию с гарантийным паспортом.

Коллектив призвал субподрядные органи-

Богатства недр — на службу Родине

ВОЗЬМЁМ НОВЫЕ РУБЕЖИ

ГРОМАДНАЯ территория, на которой свободно разместились несколько государств, — вот рабочая площадка одного из крупнейших сургутских подразделений — управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов в Западной Сибири. Коллектив обслуживает стальные магистрали газо- и продуктопроводов, которые простились через Ханты-Мансийский автономный округ, Тюменскую и Курганскую области, пересекают могущие сибирские реки Обь и Иртыш, а также Тобол, Тавд. Большой Балык, Ватинский Еган, сотни малых рек и речушек, непроходимые болота. Управление снабжает топливом — попутным газом — Сургутскую ГРЭС, занимается отгрузкой так называемой широкой фракции легких углеводородов (ШФЛУ) железнодорожным транспортом.

Предприятие было образовано ровно десять лет назад на базе газового цеха НГДУ Сургутнефть. Ему была передана первая в Западной Сибири газокомпрессорная станция и два 20-километровых отрезка газопровода: первый — от станции до ГРЭС и второй — от НГДУ Правдинскнефть. Создание управления совпало с важнейшим событием — вводом в строй действующих самого крупного тогда продуктопровода, соединившего два газоперерабатывающих завода — Нижневартовский и Южно-Балыкский.

С тех пор не проходило года, чтобы рабочая биография предприятия обходилась без таких событий, что вполне закономерно. Как и все тюменцы, работники управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов стремились как можно скорее поставить богатства сибирских недр на службу Родине. В 1978—1979 годах было начато строительство трубопроводов, соединявших перерабатывающие заводы с магистралями и подземными кладовыми голубого топлива. Заметной вехой тех лет стало строительство крупнейшего в стране продуктопровода Южно-Балыкский ГПЗ — Тобольский нефтехимический комплекс с головными и концевыми

сооружениями, с парком шаровых резервуаров. С вводом в эксплуатацию этих объектов резко увеличился поставки сырья потребителям и отгрузка широкой фракции легких углеводородов и пропана перерабатывающим заводам страны. Еще больше возрастают объемы поставок с окончанием строительства продуктопровода-гиганта Западная Сибирь — Урал — Поволжье, являющегося уникальным инженерным сооружением с мощными насосными станциями, вдоль трассовых высоковольтными линиями, системами электрохимической, дренажной защиты, телемеханизацией и другими сооружениями.

За эти десять лет управление по транспортировке газа и жидкого углеводородов выросло в крупную организацию, насчитывающую более тысячи человек, из которых каждый третий имеет высшее или среднее техническое образование, каждый пятый — ударник коммунистического труда. 21 работник управления удостоен правительственных наград. Многонациональный коллектив транспортников газа снискал заслуженный авторитет за свой самоотверженный высококвалифицированный труд, ответственное отношение к любому порученному делу. Десяток крупных проектных организаций страны работают по заказам управления. Строительство линейных и стационарных сооружений ведут по генеральным договорам подряда несколько главков и многие другие субподрядные и специализированные организации.

За десять лет введено основных фондов на 281 миллион рублей, строимонтажных работ выполнено на 242,8 миллиона. Введено в эксплуатацию 2213 километров основных и 214 километров резервных ниток газо- и продуктопроводов. Построено 16.148 квадратных метров жилья, 8650 производственных площадей, детский сад в городе на 280 мест, спор-

тивный комплекс, теплицы на полторы тысячи квадратных метров.

Широко развернуто в коллективе социалистическое соревнование, в котором принимает участие подавляющее большинство коллектива. Причем более половины сочленяющихся, как уже говорилось выше, носят почетное звание ударника коммунистического труда. Три подразделения удостоены звания коллектива коммунистического труда, двенадцать — добились звания коллектива высокой культуры труда. Успешно внедряется бригадный подряд.

Шесть линейно-производственных диспетчерских служб (такие службы — основная производственная единица в управлении транспортниками газа) обслуживаются около 2,7 тысячи километров трубопроводов, станционные и линейные сооружения, товарные парки и склады. Наиболее многочисленный коллектив — в пятой службе, которая обеспечивает круглогодичную работу нескольких крупных объектов. Сургутский куст газо- и продуктопроводов обслуживает коллектив ЛПДС-1. Успешная работа по транспорту газа и жидкого углеводородов была бы невозможна без добросовестного труда таких подразделений, как ремонтно-механические

мастерские, аварийно-ремонтная служба, дефектоскопическая лаборатория, ремонтно-строительный участок, участок специализированной техники, цех связи. Самоотверженный труд работников управления позволил в четвертом году пятилетки реализовать ШФЛУ на 84 миллиона рублей, а газа — на 50 миллионов.

Большой объем работ выполняется коллективом по реализации Продовольственной программы. Создано подсобное хозяйство в Локосове, где получено только в прошлом году 44 тысячи литров молока, 6,7 тонны огурцов, свыше 100 центнеров лука, 40 тонн турнепса и столько же — картофеля.

РАЗНООБРАЗНА и насыщена культурная и спортивная жизнь коллектива, большая работа проводится администрацией и профсоюзом по организации отдыха работников управления и их семей.

За прошедшие годы многое изменилось в жизни управления, и это немудрено. Повзрослев, возмужал коллектив, основу его по-прежнему составляют те, кто начал в 1975 году, как теперь говорят, с первого колышка. Трудно назвать каждого из них, но невозможно не упомянуть об инженерах Е. Г. Ефимочкиной, Г. В. Козлов-

ской, Ф. А. Баеве, А. Г. Чубаровой, старшем механике П. В. Орешкине, старшем инженере первой службы В. Е. Плесовских, слесаре В. Г. Кайдалове, электромонтере Н. В. Репникове, начальнике отдела труда и заработной платы П. С. Куликове и многих других. Двадцать лет работает в управлении и Б. А. Прохоров, нынешний его руководитель, в прошлом — главный инженер предприятия.

Главный итог этого десятилетия — формирование крепкого, работоспособного коллектива, нацеленного на решение напряженных задач. Огромные ресурсы углеводородного сырья создаются в крае благоприятные возможности для дальнейшего развития газоперерабатывающей промышленности, для все более полной утилизации такого богатства страны, как попутный газ. Ускоренное развитие экономики края продиктовано самой жизнью, оттого так великолепен вклад коллектива управления в решение этой государственной важности задачи. Но впереди, как всегда, — еще больший размах работ, еще масштабные планы.

Б. ГРИНБЕРГ,
заместитель главного инженера управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов.

А. ЯРОШКО,
наш корр.
На снимке: один из действующих объектов управления — склад широкой фракции углеводородов.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Готовятся к важному событию

В Барсовском поселковом Совете прошло совещание, на которое были приглашены руководители, секретари партийных организаций предприятий, базирующихся здесь. Рассматривался вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов.

На совещании выступили председатель поселкового Совета М. Г. Белик, председатель участковой избирательной комиссии А. И. Кацаткин.

Сейчас в поселке созданы и работают два агитпункта — при библиотеке и школе. Заведующими их назначены опытные пропагандисты И. Ю. Талбиева и И. Ю. Растова.

В этом году выборы проходят в период подготовки к важным историческим событиям: 40-летию Победы над фашистской Германией, XXVII съезду КПСС, 80-летию первой русской революции 1905—1907 годов, 60-летию стахановского движения.

В честь этих знаменательных дат трудовой коллектив СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой решил к дню выборов то есть на месяц раньше срока, сдать в эксплуатацию 16-квартирный жилой дом, выполнить сверх февральского задания строимонтажных работ на сумму 100 тысяч рублей.

А. БЕРДЮГИН,
слушатель школы общественных корреспондентов.

• К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Шёл вперёд солдат

ПОСЛЕ кровопролитных боев, многокилометровых изнурительных походов наша 73-я гвардейская Стalingрадская стрелковая дивизия пошла к границам Югославии. Позади остались освобожденные Молдавия, Румыния, Болгария.

Первую весть о встрече с боями югославской народно-освободительной армии нам сообщили разведчики дивизии. Произошла она не بعيدно от югославского города Заечар, пограничного с Болгарией. Заечар горел. Зарево пожара было видно за десятки километров. Так советские воины вошли в прямой контакт с югославской армией для сов-

местной борьбы против общего врага, договоренность о которой была достигнута еще осенью 1941 года в Москве.

Наша страна помогала югославским партизанам всем, чем могла. Через линию фронта на самолетах поставлялись оружие, боеприпасы, радиостанции, медикаменты. Каждая победа нашей армии вызывала новый прилив сил у партизан, радовалась и мы сообщениям об их успехах. Генералы, наконец, были в общем строю, били ненавистного врага.

Гитлеровский вермахт за считанные дни оккупировал королевскую Югославию. Король эмигрировал в Англию бросив

страну на произвол судьбы. Его армия не смогла оказывать немецким оккупантам сколько-нибудь серьезное сопротивление. Только коммунисты под руководством Броз Тито сумели организовать вооруженную борьбу против поработителей.

Она началась 6 апреля 1941 года. За короткое время в ряды партизанских отрядов влилось свыше 400 тысяч патриотов. В невероятно тяжелых условиях пришлось вести борьбу партизанам с фашистскими захватчиками и их пособниками — усташами, чегнами. Эти зловещие силы проводили стратегию выжженной земли, полного истребления народа. Око

ло двух миллионов из девятнадцати погибли в борьбе за свою свободу. В отместку партизанам ироды двадцатого века в одном из городов Югославии расстреляли всех школьников. Дети шли на место казни, в каменчатый карьер за городом, классами, вместе с учителями ничего не подозревая... Предатели югославского народа — четники — преподнесли своему главарю Парвичу полную корзинку человеческих глаз в виде подарка в день его рождения... Даже видавшие сотни смертей, мы не смогли удержать своих слез услышав об этих злодействиях из рассказов местных жителей и партизан. Благородная ярость еще сильнее закипела в душе каждого из нас.

ПРЕОДОЛЕВ трудно проходимые Восточно-Сербские горы, наша дивизия вышла к реке

Морава — правому притоку Дуная. Впереди был Белград — столица многострадальной Югославии. Обгоняя нас, пехотинцев, мчались вперед танки 4-го гвардейского механизированного корпуса генерал-лейтенанта Жданова. Совместно с советскими войсками к Белграду наступали подразделения 1-го Пролетарского корпуса народно-освободительной армии Югославии. Возвиняя из отдельных партизанских отрядов, НОАЮ представляла внушительную силу. Она контролировала значительную часть территории страны. Для борьбы с нею Гитлер был вынужден держать в Югославии до 30 своих дивизий.

Фашисты заранее подготовили Белград к длительной обороне. Они надеялись долго продержать город в своих руках, создав эшелонированную оборону. Первая оборонительная полоса включала горно-лесистый массив Авала, господствующий над окружающей местностью. Печально известная Авала не раз была свидетельницей кровавых битв. На ее вершине был установлен памятник Неизвестному солдату еще после первой мировой войны.

Дивизия предстояла штурм Авала. Обороняли ее отборные части вермахта, штрафники. Нашлось здесь место и для «воинства» Шкуро, которое состояло из предателей Родины, подкулачников, деклассированных элементов и т. д. Да, это был тот самый Шкуро — белоказацкий агаман, ярый враг Страны Советов. Не одну тысячу наших людей загубила его банды в годы гражданской войны.

СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА



ВЫЗОВ СОПЕРНИКОВ ПРИНЯТ

Коллектив плотников-бетонщиков, который возглавляет Сергей Павлович Разуваев, не случайно считается в УС ГРЭС-2 одним из лучших. В социалистическом соревновании в прошлом году он постоянно шел в числе правофланговых и занял второе место, уступив первенство лишь своим соперникам из бригады Бориса Ганиева. Но это никако не умаляет заслуг бригады, считает Сергей Павлович: «Но то и соревнование, на то и трудовое соперни-

чество — кто-то всегда должен быть первым. Сегодня — они, а завтра наверняка — мы».

Такая уверенность базируется на твердой основе. В прошлом году коллектив доказал, что может работать высокопроизводительно и эффективно. Досрочно выполнила бригада свое головное задание и социобязательства. Работать приходилось на таких важных пусковых объектах первого энергоблока ГРЭС-2, как эстакада технологических трубопроводов, ОРУ-500,

где делали фундаменты под ячейки и шинные порталы в осях 1-10.

Работала бригада и на сооружении газового колодца для запорной арматуры, делала фундаменты на БВС ОРУ-500 и на многих других пусковых объектах. Где бы ни трудились плотники-бетонщики, всегда они опережали время, работали с высоким качеством. В этом немалая заслуга бригадира С. П. Разуваева.

Приехал он на стройку летом 1981 года.

Сначала работал мастером, а потом, когда по достоинству оценили его деловые качества и профессиональные навыки, предложили возглавить бригаду. И не ошиблись в выборе.

Хорошо развито в бригаде наставничество. С теплотой рассказывает Разуваев о таких опытных рабочих, как Алексей Манаков, Валерий Иванников, Валерий Гурьев, которые вкладывают в производство все свое знание и умение, передают опыт новичкам.

Сейчас плотники-бетонщики С. П. Разуваева приступили к подготовительным работам по сооружению фундаментов под оборудование дымососного отделения второго энергоблока — пускового объекта года. Параллельно готовятся и к производству работ на основании и фундаменте второй дымовой трубы, строительство которой также будет начато в этом году.

Дел у бригады много и поработать в завершающем году пятилетки предстоит крепко. Тем более что на социалистическое соревнование их вызвала бригада прошлогодних победителей — Бориса Ганиева. Вызов Разуваев и его товарищи приняли.

Ю. ЖУЙКОВ.
Фото автора.

ТРАССА ЛИДЕРОВ НАЗЫВАЕТ

Коллектив СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой занят возведением жилья и промышленных сооружений в поселках Солнечный и Федоровский, трассовых городков строителей подземных нефтяных и газовых магистралей. Из года в год управление увеличивает объемы строительства, повышает темпы работы, качество сооружаемых объектов.

Активно участвуя в социалистическом соревновании за коммунистическое отношение к труду, в самом начале нового 1985 года рапортовали о завершении пятилетнего задания коллектива второго и пятого участков управления, которые возглавляют Н. В. Тарапатчен-

ко и И. Н. Симиониди. Они выполнили объемы строительно-монтажных работ соответственно на 3964 и 2554 тысячи рублей. Эти цифры еще на первое января нынешнего года уже превысили государственные планы одиннадцатой пятилетки.

Успех достигнут благодаря ударной, самоотверженной работе бригады плотников под руководством Геннадия Николаевича Логойко, слесарей-монтажников из бригады Владимира Аркадьевича Шютса, отдельчиков, которых возглавляет Галина Ивановна Мущенко. Все они выполнили пятилетку еще в декабре минувшего года.

Такого же успеха добились и сварщики-

монтажники из СУ-16 под руководством Алексея Федоровича Додина. При задании 270 километров трассировки сварили 274 километра стальных труб, 232 километра при плане 215 (диаметр трубы здесь наибольший в тресте) соединили сварщики-монтажники Вячеслава Павловича Усольцева. Превысили свое пятилетнее задание и изоляторщики СУ-8, возглавляемые Александром Давиловичем Шевченко.

Многие трудовые коллективы, хотя и не закончили еще планы одиннадцатой пятилетки, сейчас значительно опережают заданные темпы.

А. НИКИФОРОВ.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Строит юность

Партком, профком, комитет ВЛКСМ треста Приобьтрубопроводстрой подвели итоги выполнения социалистических обязательств, принятых на четвертый год 11-й пятилетки. Отлично потрудились в ушедшем году молодые строители. К 1 апреля, на три месяца раньше срока, было закончено строительство линейной части газопровода Уренгой — Центр-1.

Сегодня на трассе работают десять комсомольско-молодежных бригад. Все они выполняют свой план на 115—120 процентов.

Прошлое время, и спрятливое возмездие постигнет этого карателя. Уже после войны Шкуро особым военным трибуналом был приговорен к повешению. Позорно кончил свою «карьеру» этот злодей и предатель, Тавакова участь их всех. Великий пролетарский писатель М. Горький заметил: «Даже тифозная вошь сочла бы за оскорбление если бы ее сравнили с предателем».

Кровопролитным был бой за ключевую позицию Авалы. Здесь мои солдаты из крупнокалиберных пулеметов подожгли фашистскую самодельную пушку, уничтожили три пулеметные точки захватили большой обоз.

Первая оборонительная полоса Белграда была почти очищена от врага. К концу этого же дня пала и старая крепость Калемегдан —

начался 14 октября после ураганной артподготовки. Наши штурмовые группы совместно с частями НОАЮ сражались за каждый дом, улицу. Жители города показывали, где находились фашистские орудия, минометы, танки, многие из них, добыв оружие, помогали «выкуривать» фашистов из домов, подвалов, чердаков. В Белграде подразделения нашей дивизии захватили здания банка, театра, пивоварского посольства, штаба атамана Шкуро. После жестоких боев наши гвардейцы овладели железнодорожным мостом через реку Сава, международным аэропортом «Земун».

20 октября столица Югославии Белград была почти очищена от врага. К концу этого же дня пала и старая крепость Калемегдан —

За освобождение Белграда отдали жизнь много моих однополчан. Их прах покончил на

крутом берегу реки Сава, под стенами древней крепости Калемегдан. Рядом с ними воины НОАЮ — товарищи по боевому оружию.

...КУДРЯВЫЕ березки в белых сарафанах из Подмосковья встали здесь у изголовья героя, охраняя его вечный сон. Благодарный южнославянский народ свято чтит память погибших, своих освободителей от фашистского порабощения.

Р. КУНАФИН,
начальник планового
отдела наладочного
управления, гвардии
майор в отставке, учав-
стник освобождения
Югославии.

ЗА РУЛЕМ — СТУДЕНТЫ

Долго ждали студенты Сургутского нефтяного техникума, а точнее, отделения химического обслуживания и ремонта автомобилей этого дня. И вот он наступил.

...Работники Госавтоинспекции городского отдела внутренних дел приняли учебные классы к занятиям и дали разрешение на подготовку водителей категорий «В» и «С». Теперь выпускникам дневного отделения, помимо дипломов, будут выдавать права, и водительские удостоверения.

Этому событию предшествовала кропотливая подготовительная работа. Необходимо было оборудовать кабинеты по изучению устройства автомобилей, правил дорожного движения и его безопасности, для проведения лабораторно-практических работ. Причем все должно было быть исполнено в соответствии с типовыми правилами.

В начале прошлого года студенты группы Т-81 А. Марков, В. Булавин, Ю. Гагарин, Н. Коваленко, А. Андимов, С. Цмаков, Э. Трушов и другие решили начать оборудование кабинета по изучению правил дорожного движения и безопасности. Уже к весне в нем были установлены наглядные пособия: плакаты, знаки, рисунки, макеты; скомплектована справочная литература. Руководство техникума выделило для кабинета киноустановку, телевизор, магнитофон, эхзажематор, диапроектор, фильмоскоп и т. д.

Не остались в стороне и студенты вечернего отделения, которые оказали большую практическую помощь в оформлении кабинетов. Это прежде всего начальник ГАИ Г. А. Чинчевич и инспектор И. В. Семенченко. Они не только с особой щадительностью проводили прием, но и дали дальние советы по дальнейшему улучшению оборудования кабинетов и обучению учащихся.

А. СЕМИН,
преподаватель.

НА ВСТРЕЧУ ФОРУМУ ЮНЫХ



НОВЫМИ трудовыми успехами комсомол Латвии готовится встретить XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Активно участвуют в его подготовке юноши и девушки Кировского района Риги. В фестивальном фонде уже перечислено около 15 тысяч рублей, заработанных на комсомольско-молодежных субботниках. В районе получило массовое развитие движение «Качество — забота комсомола». В ходе общественного смотра по изысканию и использованию резервов производства молодые труженики района подали около 700 предложений, большая часть которых уже внедрена.

В минувшем году коллектив производственного предприятия «Спутник» награжден переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ «Лучшему комсомольско-молодежному коллектиvu».

На снимке: члены комсомольско-молодежной бригады «Спутник»,

(ТАСС).

◆ СПОРТ

**СПАРТАКИАДА
ПОСВЯЩАЕТСЯ
ПРАЗДНИКУ**

В тресте Сургуттру-
бопроводстрой соревно-
ваниями по настольному
теннису открывается
очередная зимняя спар-
такиада.

В этом году она пос-
вящается 40-летию
Победы советского на-
рода в Великой Отече-
ственной войне. Ее де-
виз — «Спорт и труд
рядом идут». В тре-
сте образован комитет
по организации и про-
ведению спартакиадных
стартов, которые будут
проводиться в три этапа.

Сначала предполага-
ется организовать состязания в бригадах и на
участках, победители примут участие в первенствах строительных управлений. Последний этап — финал, где будут определены лучшие спортсмены коллектива.

Вслед за первенством по настольному теннису строители примут участие в состязаниях по волейболу, шахматам, лыжным гонкам, зимнему многоборью ГТО, пулевой стрельбе, в соревнованиях спортивных семей. Завершит спартакиаду, итоги которой будут подведены к 9 мая, весенний легкоатлетический кросс.

А. РОДИН.



ТЕЛЕМОСТ ДРУЖБЫ

МОСКВА. Дружба сокращает расстояния. Советские и чехословацкие юноши и девушки встретились и поздорвались друг с другом, не покидая столиц своих стран. Они участвовали в сеансе двусторонней телесвязи между Москвой и Прагой.

Символичны адреса этого телемоста дружбы: Прага была хозяйкой первого форума юности планеты, Москва будущим летом примет участников и гостей двенадцатого. О традициях фестивального движения, о том, как идет подготовка к очередному фестивалю, и собрались поговорить молодые рабочие и студенты, деятели науки и культуры.

...На экране — автобусный завод в городе Высоке-Мито. Его молодежь решила выпустить из экономленных материалов сверх задания один автобус, направив его в дар Московскому форуму. Их примеру последовали юноши и девушки сотен предприятий республики. Они участвуют в соревновании «Фестивальный цветок», в орбиту которого включились уже более 930 тысяч их сверстников из ЧССР.

Звучат песни о мире, дружбе и солидарности, о прекрасной поре молодости, любви и счастья. А перемежались они рассказами юношей и девушек о добрых делах сверстников в честь фестиваля.

В программу телемоста вошли розыгрыши викторин для советских и чехословацких зрителей на темы пражского и московского фестивалей.

Телемост завершился. А организовавший его молодежный телевизионный клуб «Салют, фестиваль!» продолжает работу.

НА СНИМКЕ: ансамбль фольклорной музыки под управлением В. Назарова исполняет чешскую народную песню.

Фото А. Шогина
(ТАСС).

Дети и огонь

Одной из самых распространенных причин пожаров является детская шалость с огнем. Ежегодно по этой причине уничтожается много домов, построек, имущества, наносится большой материальный ущерб. Но самое неприятное — в огне нередко гибнут дети.

Разные бывают источники огня, доступные для детей. Это спички, топящиеся печи, горящие газовые плиты, включенные в сеть электронагревательные приборы.

Ребенок, оставшись без присмотра, обязательно сделает попытку добыть огонь, если в доступном месте находятся спички. Так и поступил трехлетний Слава. Когда родители ушли из дома, он нашел спички, стал зажигать и бросать их на пол. Загорелись ковер, занавески. Хорошо, что возникший пожар заметили соседи. Они потушили огонь и спасли мальчика.

Статистика пожаров и гибели малолетних «сивиков» показывает, что большинство этих случаев происходит по причине безнадзорности детей, свободного доступа их к источникам огня.

Много пожаров случается по вине детей школьного возраста. Предупредить беду в этом случае, конечно, труднее. Ведь ребята обычно могут самостоятельно разжечь печь, газовую плиту, включить электронагревательный прибор. Однако,

не имея достаточного опыта управления огнем, или увлекшись другим делом, они допускают пожары.

Часто школьники разводят костры во дворе, в лесу, и не менее часто эти действия приводят к тяжелым последствиям.

Самое большое число

пожаров от детской шалости с огнем приходится на время летних и зимних каникул. Проявляется эта шалость и в несколько ином плане.

Дети, озорничая, набирают без всякой нужды

номер телефона «01», по-

сторонними разговорами отвлекают диспетчера, а иногда даже вызывают помочь на мнимые пожары. Ребята, возможно, не всегда понимают, что этим самым они приносят огромный вред.

Может быть, в тот самый момент, когда пожарная машина мчится по их ложному вызову, она нужна совсем в другом конце города.

Предупреждение пожаров от шалости детей с огнем — дело нелегкое. И если малышей еще как можно оградить от источников огня, то на школьников можно воздействовать лишь путем убеждения опасности огня, строгого спроса с них за необдуманный поступок. Это должны делать не только родители, но и все взрослые.

Р. ШИМАНСКОВА,
младший инспектор
ВПЧ-1.

СПРАВКИ

ХИНО

«ОКТЯБРЬ»

22—23 января. «Любовь и голубь» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

22—23 января. «Танцовщики» — в 12, 15, 18, 21.

С 21 по 31 января — гастроли эстрадно-циркового коллектива «Молодые сердца» с участием клоунской группы «Фантазеры» (ученики Юрия Никулина) и вокально-инструментальной группы «Хипбиби».

в ДК «Нефтяник» — 22—23 января — в 19, 21, 28 января — в 10, 12, 15, 17, 19, 21; в клубе железнодорожников — 27 января — в 11, 14, 17.

Билеты продаются в кассах ДК. Принимаются коллективные заявки.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 27 — поваров в трассовые столовые, секретаря-машинистку, машинистку, экспедитора. Одноком предствляется место в общежитии;

по извещению № 7 — инспекторов и мастеров по учету электроэнергии со средним специальным образованием или с высшим образованием для работы в Сургутском отделении Энергогнадзора;

**ВНИМАНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЛИЧНОГО
ТРАНСПОРТА!**

Госавтоинспекция Сургутского ГОВД доводит до сведения владельцев индивидуального транспорта, что лица, у которых произошло изменение места жительства и есть несоответствия с данными в техническом паспорте, обязаны внести соответствующие изменения в раздел «Особые отметки» технического паспорта в срок до 1-го мая 1985 года.

Обращаться в кабинет № 4 ГАИ Сургутского ГОВД. При себе иметь технический паспорт и паспорт, удостоверяющий личность, квитанцию на 50 коп., заявление установленного образца.

Госавтоинспекция.

**ВНИМАНИЮ
слушателей школы
общественных
корреспондентов!**

Очередное занятие школы состоится в субботу, 26 января, в 12 часов дня в помещении редакции газеты.

ПРИЕМ ГРАЖДАН
в общественной приемной редакции газеты в четверг, 24 января, с 17 до 19 часов ведет СУВОРОВ Юрий Александрович.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 9—14 м/сек., температура воздуха 13—15 градусов мороза, уровень воды в Оби в районе Сургута 115 см., толщина льда 73 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



22 января, ВТОРНИК

«ВОСТОК», 8.00 — «Время». 8.35 — «Вступление». Худ. фильм. 10.10 — Играет зауреат международных конкурсов Л. Амбарцумян. 10.35 — «Перечитывая заново». Фильм-спектакль Ленинградского БДТ имени М. Горького. 12.00 — 14.00 — Новости. 14.20 — К 80-летию революции 1905—1907 годов в России. Док. фильм «Здесь, на Красной Пресне...». 14.45 — В. Ф. Бах. Концерт фа-мажор. 15.05 — Умелые руки. 15.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.10 — «Пети и чудесная автомашинка». Мультфильм. 16.15 — «Поэт Эрнст Буш». Док. фильм. (ГДР). 17.15 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь.

18.35 — «Звучит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время». концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время- темка». Худ. фильм. 12.00 и 24 января, СРЕДА

19.05 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время- темка». Худ. фильм. 12.00 и 24 января, ЧЕТВЕРГ

19.05 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

концерт. 10.15 — К 80-летию 8.35 — «Крутизна». Худ. фильм. 10.45 — Революция 1905—1907 годов в России. Худ. фильм «Бронено- ников». 10.50 — «Броненосец «Потемкин». 20.30 — «Время».

10.45 — «Слышит арфа». Фильм «ВОСТОК», 8.00 — «Время».

кон